

***Аннотации изданий, представленных
на Всероссийскую выставку-презентацию
медицинских учебно-методических изданий,
компьютерных программ и баз данных,
Москва, 17-18 ноября 2009 г.***

Информационно-телекоммуникационные технологии и электроника

**ИНФОРМАЦИОННЫЕ
ТЕХНОЛОГИИ В ЮРИСПРУДЕНЦИИ
(учебное пособие)**

С.С. Хачатурова

Учебное пособие «Информационные технологии в юриспруденции» позволит привить студентам навыки и приемы владения современными информационными технологиями поиска, обработки, хранения, передачи и приема массивов юридической информации в различных областях деятельности (в том числе и в медицине) в процессе освоения дисциплины «Информационные технологии в юриспруденции». Дисциплина относится к группе обязательных дисциплин учебного плана подготовки дипломированного специалиста с квалификацией «юрист» по специальности «Юриспруденция» - 121100. Дисциплина изучается на лекциях, практических занятиях и в ходе самостоятельной работы студентов.

В учебном пособии приведена классификация справочно-правовой информации, рассмотрены актуальные задачи правовой информатизации и обеспечения информационной безопасности, дается обзор нормативно-законодательных и справочно-правовых документов, составляющих основу российского информационного законодательства, регламентирующих медицинскую и фармацевтическую деятельность, иную деятельность в сфере здравоохранения, консультации, комментарии и публикации юристов и аудиторов, специалистов органов власти, разъясняющие специфические аспекты работы медицинских и фармацевтических организаций.

В пособии исследованы место и роль справочно-правовых систем в распространении правовой информации и перспективы их развития в нашей стране. В этой свя-

зи подробно изучены свойства и параметры одной из самых известных справочно-правовых систем «КонсультантПлюс». Подборка консультационных материалов формируется по наиболее актуальным проблемам законодательства в области медицины и фармацевтики. Приведены необходимые разъяснения специалистов государственных органов и экспертов аудиторских фирм по решению практических вопросов бухгалтерского учета, налогообложения и ценообразования, импорта лекарственных средств и работы с наркотическими препаратами.

В результате изучения дисциплины «Информационные технологии в юриспруденции» с помощью данного учебного пособия студент освоит:

- 1) основные принципы и понятия информационных технологий;
- 2) общие принципы построения и функционирования компьютерных справочно-правовых систем;
- 3) основные области применения информационных технологий;
- 4) возможность использования справочно-правовых систем в медицине.

В учебное пособие включены вопросы для контроля усвоения изучаемых материалов при подготовке и проведении практических занятий по курсу «Информационные технологии в юриспруденции».

После прохождения учебного курса с помощью данного учебного пособия студенты смогут решать типовые задачи с использованием программного обеспечения СПС КонсультантПлюс.

Предложенные знания необходимы студентам как для успешного освоения учебных планов, так и в их будущей профессиональной деятельности.

Учебное пособие предназначено для студентов высших учебных заведений, а

также для всех интересующихся вопросах правового регулирования информационных отношений и использования справочно-правовых систем в различных областях (в том числе и в медицине).

Нормативно-правовые акты приведены по состоянию на 22 октября 2009 го-

да. Источник информации: федеральные органы государственной власти и управления, органы власти Москвы и Московской области, авторские материалы специалистов государственных органов и независимых экспертов, отраслевая пресса.

Медицинские науки

**КОМПЛЕКТ
УЧЕБНО-МЕТОДИЧЕСКИХ
ПОСОБИЙ ДЛЯ СТУДЕНТОВ
МЕДИЦИНСКИХ КОЛЛЕДЖЕЙ
ПО ФТИЗИАТРИИ: ЭЛЕКТРОННЫЙ
УЧЕБНИК «АКТУАЛЬНЫЕ
ВОПРОСЫ ФТИЗИАТРИИ»
И УЧЕБНОЕ ПОСОБИЕ
В 2-х ЧАСТЯХ «АКТУАЛЬНЫЕ
ВОПРОСЫ ФТИЗИАТРИИ»**

А.В. Буканова

*Владивостокский базовый медицинский
колледж*

Владивосток, Россия

Комплект учебно-методических пособий «Актуальные вопросы фтизиатрии» разработан для специальностей среднего медицинского образования 060101-52 Лечебное дело, 060102-51 Акушерское дело, 060109-51 Сестринское дело, соответствует образовательной программе дисциплины «Фтизиатрия», составлен в соответствии с Государственным образовательным стандартом среднего профессионального образования. Учебно-методические пособия предназначены для студентов средних и высших образовательных заведений, для врачей и медицинских сестер общей практики, для медицинских сестер, работающих в противотуберкулезных учреждениях.

Электронный учебник «Актуальные вопросы фтизиатрии» тип ЭВМ: IBM PC; тип и версия ОС: Windows. Учебник представлен в виде электронного гиперссылочного учебного пособия, состоящего из двух разделов. Первый раздел включает теоретические основы фтизиатрии, современные статистические данные, диагностику и лечение инфекции. Второй раздел посвящен новому подходу к организации сестринского дела. Содержит 28 глав, цветные картограммы, графики, схемы,

таблицы, предметный указатель, систему поиска.

В дистрибутивный комплект учебника входят также приложения: ситуационные задачи для самостоятельной работы и рекомендации по их выполнению, программа тестового контроля знаний – 140 вопросов, методические указания по дезинфекции для практической работы.

Также представлен алгоритм выполнения манипуляций, описание и рекомендации по их выполнению.

Учебное пособие в 2-х частях «Актуальные вопросы фтизиатрии» рекомендовано координационным Советом Краевого государственного образовательного учреждения среднего профессионального образования (Владивостокский базовый медицинский колледж) в качестве учебного пособия для преподавателей и студентов медицинских колледжей и средних медицинских работников специализированных лечебных учреждений.

В первой части пособия последовательно изложены современные статистические данные об эпидемиологической ситуации по туберкулезу в России и за рубежом, причины массового распространения эпидемии, особенности возбудителя, современные представления о патогенезе, клинике, лечении и профилактике туберкулеза.

В конце XX века проблема туберкулеза приобрела актуальность в медицине и здравоохранении. Новая эпидемия стала чрезвычайной ситуацией мирового масштаба. Микобактериями туберкулеза инфицирована треть населения мира. Осложнение эпидемиологической ситуации с туберкулезом в России обусловлено прежде всего экономическими и социальными факторами – локальными и региональными войнами, неконтролируемыми потоками беженцев и вынужденных переселен-